

# 娱文课

## “美丽童行”公益盛典落幕

日前,2010“美丽童行”公益盛典在北京大隐剧院隆重举行。全国人大原副委员长许嘉璐、民政部原副部长范宝俊等出席盛典,与全球华人共同关注中国贫困儿童教育。NBA篮球运动员姚明、著名艺术家濮存昕也作为卓越的公益人士入选年度人物。

# 绿水青山带笑颜

### 纪念王少舫诞辰90周年艺术品鉴会昨举行

昨天下午,由省委宣传部主办、省人民广播电台、省黄梅戏艺术发展基金会、省黄梅戏剧院、全国戏曲广播联盟共同承办的“绿水青山带笑颜”纪念黄梅戏表演艺术家王少舫诞辰90周年艺术品鉴会在省电台演播大厅举行。

省委常委、宣传部长臧世凯为品鉴会送来祝贺花篮,并指出:“王少舫同严凤英一样,是德艺双馨的人民艺术家,是成就斐然的一代黄梅戏宗师。纪念王少舫就是要以老一辈艺术家为榜样,肩负起振兴黄梅戏的重任,努力将黄梅戏艺术推上新的高峰。”

朱玉婷 文

## 黄梅戏史上双子星

王少舫1920年出生于京剧世家,13岁登台唱红,30岁因热爱而改演黄梅戏,1986年去世。他唱腔浑厚大方、洒脱奔放,他把京剧麒派艺术引进黄梅戏,架起了京剧与黄梅戏之间的艺术之桥。

黄梅戏对于王少舫而言就是整个生命。1955年,电影《天仙配》的上映,“董永”王少舫、“七仙女”严凤英成为家喻户晓的人物。王少舫和严凤英并称为黄梅戏表演艺术史上最为璀璨、耀眼的双子星,他们开启了

黄梅戏艺术最为辉煌的时代,奠定了黄梅戏作为全国五大剧种以及我省最标志性文化品牌的深厚基础。



## 德艺双馨传美名

在昨天的艺术品鉴会现场,当《天仙配》选段“路遇”、《夫妻观灯》等熟悉的黄梅戏旋律响起时,在场所有的观众都屏气凝神、静静欣赏。

王少舫在艺术上一直精益求精。他曾在人物自传中写道:“把董永演成一个不懂爱情的傻瓜是个误会,他忠

厚老实而不傻气,善良而不愚笨,他之所以拒绝七仙女的爱情是因为怕她跟自己受苦。”“董永”得到广大观众的认可,成为戏剧艺术中的一个典型形象。

王少舫不仅在艺术上取得了令人瞩目的成就,他的高尚人品也深深令人怀念。黄梅戏作曲家时白林、文艺

评论家柏龙驹谈起王少舫仍然感动不已。上世纪60年代曾经有一次演出本来定王少舫演牛郎,但后来投资商因为王少舫的身材问题反对他出演。王少舫得知后就主动提出自己可以去演一个小角色,把牛郎的角色让给别人。

据悉,王少舫诞辰90周年纪念活动通过安徽、上海、江苏、河南、陕西等全国戏曲广播联盟成员会的频率向全国直播。

## 刘伟:希望自己能鼓励他人



刘伟在比赛前所说的“会给大家带来一个惊喜”原来是边弹边唱神秘花园的钢琴曲搭配流行劲歌《you are beautiful》。再一次让观众赞叹这位无臂少年的才艺和坚毅的精神。

刘伟说:“我不喜欢和媒体打交道,但我的老师对我说,会有一些人,他们可能因为我的一句话,他们的人生会有所改观。因为我自己也是被别人的一句话而改变的,我也就希望我可以去做这样的事情。在我很灰暗的时候,我的老师,他也和我一样没有双臂,我问他怎么刷牙吃饭,他就一件一件展示给我看,而我问他,没有手你怎么写字。他就用脚拿起笔,写了一行字‘拿起笔,你能做的更多’。这句话改变了我。”

# 用达人精神平凡生活

10月10日晚,2010年《中国达人秀》终于在上海八万人体育场落下帷幕。无臂的“钢琴王子”刘伟从陈凯歌导演手中接过冠军奖杯,而“小周立波”张冯喜和胖胖蔡焘勐分别获得亚军和季军。

## 张冯喜:拒绝周立波的“跟班”

复活进入八强的“小周立波”张冯喜依旧腔调十足,只是这次似乎都在为自己平反。对于周立波对她不天真的担忧也巧妙“回击”:“他说我天真与天才的比例没调和好,这又不是冲麦乳精,调一调、调一调就能调好。”而当周立波再次询问他什么是天才和天真时,张冯喜还会拿高晓松开涮:“高晓松投了我10票,以为我会笑,他倒也蛮天真的。”当演出结束,周立波提出“做你跟班”帮她将台词架搬下舞台时,她连连摆手“不要不要”,径直把台词架扛了下去。

可张冯喜在比赛后立刻变回一个昏昏欲睡的小女孩,由妈妈抱着坐在采访席上。此时已是深夜零点,7岁的小孩子,本该到了21点就上床睡觉,却天天坚持排练到深夜。



## 金磊:是真实的达人秀

金磊作为《中国达人秀》的总导演,他说当时看到《英国达人秀》的时候就想可以把这个选秀节目搬到中国来做。“在这个充满了伪善、绯闻、恶搞的时候,我们希望带来表达渴望和热爱的东西。这个节目让我们最有成就感的地方在于,它是给人带来希望感的。我们会把它做成中国最有含金量的娱乐节目。”

《中国达人秀》总决赛取消评委,完全依靠短信票数决胜。但是在宣布结果的时候却没有公布票数。金导对此解释说:“这个模式在国际上都是不公布票数的,怕这样伤害低票选手的自尊心。”

而无论是三位评委,冠亚季军,还是前来助阵的《赵氏孤儿》节目组,在接受媒体采访时都表示:“他们本都是平凡人,却用他们的达人精神实现了他们的梦想,他们感动了所有人。”